[bookmark: _GoBack]Развитие речи «Для чего нужны?» 
Цель: создание социальной ситуации развития в процессе дидактической игры «Для чего нужны?»

Задачи: 
- активизировать словарь по лексической теме «Человек, части тела»;
- способствовать развитию умения образовывать уменьшительно-ласкательные формы существительного по лексической теме «Человек,  части тела»;
- расширять представления о назначении частей тела и их пространственном расположении;
- способствовать развитию общей моторики, координации речи с движением;
- воспитывать чувство сопереживания, эмпатии.

Методы и приёмы: беседа, метод вопросов, проблемная ситуация.
Оборудование и ТСО: музыкальный центр, телевизор.
Педагогические технологии: социоигровая технология. 
Здоровьесберегающие технологии: динамическая пауза «Ты похлопай вместе с нами» С.С. и Е.С. Железновых.
Предварительная работа: беседа о частях тела с рассматриванием предметных карточек.
Индивидуальная работа: Миша Ч., Алена К.– развитие умения образовывать уменьшительно-ласкательные формы существительного по лексической теме «Человек, части тела».
Программное обеспечение: аудиозапись динамической паузы «Ты похлопай вместе с нами» С.С. и Е.С. Железновых,  мультимедийная презентация «О частях тела малышам».
Предметно-развивающая среда: методическое пособие для изучения частей тела «Гоша», предметные карточки по лексической теме «Человек, части тела», распечатки «подарков-раскрасок».
Ход НОД:
1. Вводная часть (планирование)
2.Основная часть (дело)
3.Заключительная часть (результат)



Ход НОД
	Этапы образовательной деятельности
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность детей
	Психолого-педагогические условия/Условия социальной ситуации развития

	Вводная часть (организационный и мотивационный момент)

	Стулья расставлены полукругом.
В группе развешаны предметные карточки с изображением частей тела.




























На стол выставляется методическое пособие «Гоша» с частями тела, перепутанными местами.



















На телевизоре проигрывается презентация «О частях тела малышам»



Звучит композиция Железновых «Ты похлопай вместе с нами»














	Воспитатель: «-Встанем дружненько по кругу, скажем «Здравствуйте» друг другу, нам здороваться не лень, всем привет и добрый день! Если каждый улыбнется – утро доброе начнется! 
Ребята, посмотрите на картинки, развешанные у нас в группе, что на них нарисовано? Правильно, части тела. Именно о них мы с вами говорим на этой неделе. А сможете ли вы сейчас их назвать? Давайте поиграем в игру, кто назовёт часть тела, тот присядет на стульчик? А поможет нам поиграть наш волшебный мячик. 
Ребята, вы назвали много частей тела. А вы знаете, что они бывают разные, например, у взрослых большие, а у детей маленькие. 
Миша, если у  папы нос – то у ребенка - ? А, если у  мамы глаз – то у ребенка - ? Если у папы ухо, то у ребенка -?
Алена, если у  мамы рот, то у ребенка - ? А, если у папы шея, то у ребенка -? Если у мамы рука, то у ребенка - ? А, если у папы нога, то у ребенка  - ? 
Ой, ребята, я же совсем забыла вам сказать, сегодня к нам придет гость. (стучу по столу), а вот и он! (выставляю на стол методическое пособие «Гоша»).
Воспитатель, озвучивая Гошу: «- Здравствуйте, ребята, меня зовут Гоша. Я давно хотел с вами познакомиться и вот пришел к вам в гости».
Воспитатель: «-Здравствуй, Гоша! Ой! А что же с тобой случилось? Ребята, что не так с Гошей? И правда, перепутались… Но как же это произошло, Гоша?»
Воспитатель, озвучивая Гошу: «- Ребята, я так торопился к вам, хотел скорее с вами познакомиться, что, когда бежал, запнулся, упал и все мои части тела перемешались – глаз теперь на месте носа, а нос на месте руки. Даже не знаю, как теперь вернуть все на место?
Воспитатель: «Вот какая неприятность случилось у Гоши. Мы сможем ему помочь? А как? Правильно, расставив все части тела на свои места».
Что бы помочь Гоше, давайте с вами посмотрим веселый мультик про части тела человека.
Молодцы, вспомнили все части тела и ножки и ручки и голову, а наши ручки и ножки уже устали сидеть, давайте их разомнем.
Динамическая пауза «Ты похлопай вместе с нами».
Вот мы с вами и отдохнули, пора помочь нашему Гоше. Давайте его рассмотрим: что не так? 
Где его руки? А где должны быть? А для чего оны нужны? Марианна, переставь, пожалуйста руки Гоши на правильное место.
Где его ноги? Где должны быть, для чего нужны? Виолетта, переставь, пожалуйста, ноги Гоши туда, где они должны быть.
Где его уши? Где должны быть, для чего нужны? Ваня, переставь, пожалуйста, уши Гоши на место.
Где его глаза? Где должны быть, для чего нужны? Андрей, верни, пожалуйста, глаза Гоши на правильное место.
Где его нос? Где должны быть, для чего нужны? Савелий, переставать, пожалуйста, нос Гоши, туда, где он должен быть. 
	Дети стоя в кругу вместе с воспитателем выполняют упражнение «Утреннее приветствие»

Ответы детей: «Части тела».





Дети называют части тела, садятся на стулья.






Ответы детей: «Носик, глазик, ушко, ротик, шейка, ручка, ножка».















Ответы детей: «-Все его части тела перепутались местами»










Ответы детей: «Сможем. Нужно все части тела расставить по своим местам».

Дети смотрят презентацию






Дети вместе с воспитателем выполняют упражнения физминутки.

Дети рассказывают для чего нужна та или иная часть тела и где она должна быть расположена относительно тела, расставляют их по местам.




	Условия для создания положительного эмоционального фона в группе










Условия для активизации словаря по теме «Части тела».





Условия для проведения индивидуальной работы - стимулирования речевой активности, развития умения образовывать уменьшительно-ласкательные формы существительного.









Условия для стимулирования речевой активности, выражения детьми своих мыслей.









Условия для развития эмпатии.



Условия для закрепления названий частей тела.





Условия для развития общей моторики, координации речи с движением.


Условия для стимулирования речевой активности, выражения детьми своих мыслей, для расширения представлений о назначении частей тела и их пространственном расположении.


	Заключительная часть
	Детям демонстрируются «подарки-раскраски».



Методическое пособие «Гоша» выносится за дверь.
	Воспитатель, озвучивая Гошу: 
«- Спасибо вам, ребята, вы мне очень помогли! Я очень рад был с вами познакомиться и на память, хочу подарить вам вот такие раскраски – на них нарисованы части тела, которые вы все теперь хорошо знаете. А теперь, мне пора идти, до свидания!
	Дети получают подарки-раскраски, прощаются с Гошей.





	Условия для создания положительного эмоционального фона в группе в конце занятия.

	Рефлексия
	Детям раздаются раскраски
	Ребята, кому мы сегодня помогали? А что у него случилось? Как мы ему помогли?  Почему важно, чтобы каждая часть тела была на своем месте? Правильно, потому, что у каждой части тела есть свое назначение! 
Посмотрите на раскраски, которые нам подарил Гоша, что на них нарисовано? Правильно, разные части тела. Теперь вы хорошо знаете, для чего нужна каждая часть тела. После окончания занятия вы сможете их раскрасить.
Спасибо вам за помощь моему другу Гоше!
	Ответы детей: «-Гоше. Он упал и у него перепутались все части тела. 
Расставили части тела на свои места. Каждая часть тела для чего-то нужна».

	Условия для подведения итога занятия: выражения детьми своих мыслей, стимулирования речевой активности.




Приложение 1: 	Приложение 2 (CD – диск):
Фото 1: методическое пособие для изучения частей тела «Гоша», 
Фото 2: предметные карточки по лексической теме «Части тела», 
Фото 3: распечатки «подарков-раскрасок».


















Приложение 2 (CD-диск):
1.Аудиозапись динамической паузы «Ты похлопай вместе с нами» С.С. и Е.С. Железновых,  
2.Мультимедийная презентация «О частях тела малышам».

